

# 聊城新增42个五年制高等职业教育专业点

## 涵盖医养健康、新能源、智能制造等21个专业

记者 陶春燕

6月16日,聊城市人民政府新闻办召开“职业教育与大国工匠”系列新闻发布会——聊城市教育和体育局专场。记者从发布会上获悉,目前,全市职业院校数量达到22所,其中,中等职业学校21所,高等职业院校1所,在校生达到7万人,专任教师4566人。

以服务黄河重大国家战略和深化新旧动能转换、建设绿色低碳高质量发展先行区为主线,聚焦“新时代兴聊十大工程”和聊城

九大产业,聊城市确定了“医养健康、高端装备制造、现代高效农业、信息技术、新能源汽车运用与维修”等重点专业建设方向,2023年增设了智慧健康养老服务、建筑智能化设备安装与运维、大数据技术应用等7个专业,专业设置更加优化,形成了百花齐放、群峰竞秀、“校校有特色”的局面。目前,全市中职专业达到70个,专业布点204个,高职招生专业数量达到54个。获批省级高水平高职专业群2个,省级特色化中职专业3个,省级品牌化中职专业11个。加

强中职与本地高校和省会经济圈城市高校合作,开展中高职“3+2”、中职本科“3+4”联合办学。2023年,省教育厅批准聊城市新增五年制高等职业教育专业点42个,涵盖医养健康、新能源、智能制造等21个专业,新增“3+4”专业点1个,省教育厅下达的贯通培养总招生计划达到7390人。2022年,全市职业学校应届毕业生21532人,就业(含升学)20886人,就业率(含升学)为97%,专业相关度97.3%,雇主满意度达到98.2%。2022年毕业生进入聊城及周边地

市就业的占到了92.5%。

为进一步拓宽学生成才路径,积极组织开展“职普融通、联合育人”工作。今年,在7所省级高水平中等职业学校设置“职教高考实验班”,招生计划1500人,与普通高中同时同批报名、录取;市属聊城医药学校与聊城一中、聊城三中、聊城水城中学、聊城第一实验学校分别签订了联合育人框架协议;临清工业学校与临清实验高中联合招收春季高考实验班。同时,普通高中学生也可以根据个人兴趣爱好和实际情况,自

主、自愿在高一年级下学期、高二年级上学期选择转入到适合自己的职业学校和专业学习。2021年以来,全市共有8306名学生从普通高中转入中职,涉及23个专业,转入数量在全省处于前列。2022年,全省“职教高考”本科招生计划1.8万个,聊城市中职学生本科录取1655人,比2021年增加1113人。职业学校学生发展有了更大空间,吸引力明显增强,学生和家长主动选择职业教育,越来越多的优秀学子走上技能成才、技能报国之路。

### 党建带队建,东昌府区建设路小学举行少先队入队仪式

为切实加强和推进党建工作的进程,认真把党建带队建工作落到实处,6月1日上午,东昌府区建设路小学在学校党支部及少先队的精心组织下,举行了以“争做好队员”少先队入队仪式。

在隆重的少先队入队仪式上,少先队旗手迈着庄严的步伐,步入会场。全体队员齐唱《中国少年先锋队队歌》,同学们用嘹亮的歌声表达对少先队组织的热爱。随后,党支部副书记于军宣读《东昌府区建设路小学关于新队员入队仪式的决定》,宣布146名新队员光荣加入中国少年先锋队。随后,老队员为新队员系上鲜艳的红领巾。

党支部书记李立、党支部委员王华分别发表了热情洋溢的讲话,他们鼓励正在茁壮成长的老队员,并对新队员提出要求,希望他们努力学习,争做“德智体美劳”全面发展的社会主义建设者和接班人。而后,学校党支部为新建中队授队旗,并聘请中队辅导员,颁发证书。最后,在大队辅导员郝新亚的带领下,全体少先队员呼号,新少先队员感受到了先进的力量,感到无比自豪。

本次入队仪式,壮大了学校少先队的力量,为少先队注入了新鲜血液,给少先队带来了朝气与活力,少先队员们接受了一次深刻的思想洗礼。他们纷纷表示,



一定在星星火炬的指引下,永远跟党走,牢记党的教诲,不断学习,不断成长,做合格的社会主义建设者和接班人。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓)

### 东昌府区柳园街道中心幼儿园开展防溺水教育活动

珍爱生命,预防溺水。随着气温逐渐升高,溺水事故进入高发期。为确保幼儿生命安全,东昌府区柳园街道中心幼儿园开展了防溺水安全系列教育活动。

根据上级工作要求,该园召开了防溺水专题安全会议,传达了相关文件精神,提升教师对安全工作重要性的认识。各班教师利用多种方式向孩子们讲解防溺水安全常识。创设情境进行求救演练,进一步提高幼儿识别险情、紧急避险、遇险逃生、自救互救的能力。

(通讯员 王田甜)

编辑:李璇 组版:李璇